8. Redlnd funkce jedné proménné, explicitni a parametrické zaddani funkce. Zakladni
vlastnosti funkci. SloZend a inverzni funkce. Elementarni funkce.

Priiklady 8.1. Urcete definiéni obory nasledujicich funkef:

. . 1442
3. f: y=/cos(sinx) + arcsin
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82 . 2. Zjistéte, zda uvedené funkce jsou sudé nebo liché, jestlize:
2—ux

a) f: y=logz—.
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Piiklady 8.3.

1. Urcete =1 k funkei f|M = g, kde M je nejvétsi podmnozina D(f) takovd, ze existuje =1, jestlize:

c) f: y=3+4arccos(2x —1).
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Priklady 8.2.
4. Urcete zakladni periody (existuji-li) funkef:

a) f Dy = 23+23inz‘
Vysledek: 2w

g: y:1+3cosﬁfsin(1+%)'
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Pfiklad 9.1. Rozlozte zadané realné polynomy v realném oboru (jako souéin tzv. ireducibilnich poly-
nomu):

9. fry=2%—z—1

! fry=2"+2*
fiy=a2b4zt—2z-1

2) fry=a2*—228+ 22 -1
fiy=at4+2*—62>—22—2+6
L fry=2"4+225—2-2

15. fiy=22*—T22 — 4

16. f:y=32*+22% — 2822 — 182+ 9

17. fry=2*+323+422+ 3z +1

18. fry=2*+22+1

19. fry=2+622—2—30
fry=2a%—22*—42®+38
fry=a®—a*—152% 4+ 522 + 342 — 24
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22) s Gt A (az) = (f42ab7 5

e WM&%I%M

Yx € B «
N T

e LR
(26« 2§ >4 prekee oL

?
6) Qi 2t A = a2 (2 — 5 <
(rz;:' 4 /\\’L
‘:<2);L4/Iﬂx><2}<’q+/1‘()<):

:('z}}—xf{/@(zxz'{x -{/13




Piiklad 9.3. Napiste schéma rozkladu funkce na parcialni zlomky:
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